

# ВЕСТИ

информационный бюллетень

# ЛЭТИ

СЕНТЯБРЬ 2008

№ 11 (106)

www.eltech.ru

www.eltech.ru

www.eltech.ru

www.eltech.ru



С НАЧАЛОМ  
НОВОГО  
УЧЕБНОГО ГОДА!

## 1 сентября - День знаний!

**1 сентября** 2008 г. наш университет вновь принял в свои ряды первокурсников.

На дневную и вечернюю формы обучения в этом году поступило около 2 тыс. человек. На празднике посвящения в студенты, который состоялся во дворе 3-го корпуса, первокурсников, их родителей, преподавателей и гостей вуза приветствовал ректор университета Д. В. Пузанков.

Поздравив всех с началом нового учебного года, в первую очередь Дмитрий Викторович обратился к первокурсникам: “Вы победили на вступительных испытаниях и стали студентами ЛЭТИ, сделав, безусловно, правильный выбор. Через 3 года, когда вы будете на 3-м курсе, наш университет отметит свое 125-летие. Его история - это история старейшего электротехнического учебного заведения страны, с которым связаны имена выдающихся деятелей науки, техники. Очень многое в стране и в мире связано с результатами разработок и идей, которые родились в этих стенах”. Наш вуз, подчеркнул ректор, сейчас, как и многие другие, находится на пути серьезных преобразований. “Победив в конкурсе приоритетного национального проекта “Образование” и реализовав инновационную образовательную программу, университет строит определенные планы на будущее и надеется выполнять их вместе с вами. И от активной жизненной позиции каждого из вас в этой связи зависит очень многое” - сказал вчерашним абитуриентам Д. В. Пузанков.

Ректор выразил удовлетворение тем фактом, что из 9 тыс. студентов университета более 1200 являются иностранцами. Причем из 50 стран мира! А это не только означает, что вуз становится привлекательным и для граждан зарубежных государств, но и требует еще более высокого качества деятельности университета. В заключение Дмитрий Викторович пожелал первокурсникам узнать вуз не только как образовательное и научное учреждение, но и как центр активности молодежи, студенческой жизни.

Торжественное поднятие флага университета в этом году было доверено студентам - номинантам городского конкурса “Лучший студент года” - Николаю Мухину (ФЭЛ), Екатерине Лысенко (ФКТИ) и Светлане Смирновой (ФПБЭИ). И, конечно, по традиции, во время поднятия флага прозвучал гимн нашего университета. «ЛЭТИ, ЛЭТИ ты славный сын России, науки и культуры светлый храм...».

От имени Губернатора Санкт-Петербурга и Правительства города первокурсников поздравил член Правительства СПб, председатель комитета финансового контроля Д. А. Буренин. Он, в частности отметил, что “городу нужны талантливые специалисты, которые смогут поднять славу Санкт-Петербурга как столицы науки и промышленности”. Дмитрий Алексеевич пожелал ребятам уважения к преподавателям, легких зачетов и всего самого наилучшего.

Также первокурсников поздравил

выпускник ЛЭТИ 1992 года, член-корреспондент российской АН, ректор академического физико-технологического университета В. Е. Жуков. Он выразил уверенность, что в выборе вуза - главным выборе своей жизни - ребята не разочаруются.

Заслуженный профессор ЛЭТИ, заведующий кафедрой МЭ Ю. М. Таиров рассказал об истории вуза и его сегодняшнем дне, о модернизации лабораторий, проходящей в рамках реализации инновационной образовательной программы. Ведь именно в этих, современных лабораториях ребятам предстоит учиться. Юрий Михайлович рассказал о том, как он сам, абитуриентом, в 1950 году впервые переступил порог ЛЭТИ и пожелал, чтобы кто-нибудь из набора 2008 года, уже состоявшийся в науке, в жизни, через 58 лет приветствовал первокурсников.

Затем ведущие пригласили на сцену деканов и представляющих факультеты первокурсников, студенческие билеты которым, вручил ректор университета.

В ЛЭТИ, конечно, учиться интересно, но не интересно только учиться. Поэтому первокурсников приветствовали команда “Что? Где? Когда” и клуб интеллектуальных игр университета, сборная команда КВН “Электрошок”, студенческие отряды. Без их шуток, розыгрышей и песен, праздник просто не состоялся бы.

Фейерверками и традиционным “Есть контакт!” мероприятие завершилось. Однако у первокурсников все еще только начинается. Успехов и удачи вам на этом нелегком, но очень интересном пути!



## СОБРАНИЕ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА И ДРУГИХ КАТЕГОРИЙ РАБОТНИКОВ

29 августа 2008 г., в канун нового учебного года, состоялось собрание профессорско-преподавательского состава университета. В этот раз на него были приглашены и другие категории работников вуза, ведь, как отметил, открывая мероприятие, ректор ЛЭТИ Д. В. Пузанков, ключевым вопросом повестки дня был переход на новую систему оплаты труда всех без исключения работников университета.

В начале доклада Дмитрий Викторович рассказал об итогах приема. По его словам общий демографический спад, которого все ожидали, уже проявил себя. Однако эта тенденция несколько нивелировалась для вузов крупных городов в связи с возрастанием общей мобильности абитуриентов. Наш университет приемную кампанию осуществил успешно, в том числе и на контрактную форму обучения. Но на следующий год, предупредил ректор, работа по набору абитуриентов может стать более сложной.

Грядущий учебный год, сказал Дмитрий Викторович, вообще будет существенно отличаться от предыдущих. И дело не только в том, что это завершающий год реализации приоритетного национального проекта. В стране идет реорганизация системы высшего образования. Государство анонсировало целый ряд мероприятий, которые призваны во многом изменить существующую систему. И это произойдет уже в ближайшее время. И сроки, и масштабы этих изменений будут принципиально другие, чем до сих пор. Обусловлены глобальные перемены неудовлетворенностью общества профессиональным образованием. В связи с этим государственное финансирование высшего образования приобретет достаточно высокую степень адресности: средства будут вкладываться в развитие лишь тех направлений и вузов, в которых государство заинтересовано. Предполагается, что перераспределение ресурсов послужит повышению эффективности высшего образования.

Реорганизация повлечет за собой ужесточение требований по лицензированию и аккредитации университетов. Сегодня их в России около 500, а останется, по предварительным оценкам некоторых специалистов, не более 50. То есть государством будет сформирован перечень вузов, в котором они будут определенным образом ранжированы. В зависимости от этого будут определены требования к вузам, а также их финансирование. При переходе на новый перечень все вузы должны будут пройти процедуру лицензирования и аккредитации, причем в течение одно-

го года. Это означает, что у государства появится мощный рычаг для управления системой высшего образования.

К тому же после 2009 года - приема абитуриентов по ЕГЭ - будут установлены минимальные уровни результатов ЕГЭ, дающие право на поступление в вуз. По предварительным оценкам эти цифры составят 40 - 50 баллов при 100 максимально возможных. С точки зрения качества образования, это, безусловно, верно, но количество абитуриентов при этом сократится.

В сложившейся ситуации, отметил ректор, у ЛЭТИ есть ряд преимуществ. Во-первых, наш университет несколько раньше других вузов выбрал инновационный путь развития. Весомым успехом стал для ЛЭТИ и инновационный образовательный проект. За два последних года научно-образовательная среда вуза претерпела такие изменения, что стала в большей степени соответствовать интересам потребителей. Силы и время, освобождающиеся после завершения инновационного проекта, Дмитрий Викторович призвал использовать, для того, чтобы все созданное было максимально задействовано в учебном процессе. Таким образом, подчеркнул ректор, предстоит серьезная работа по фиксации достигнутых результатов и привлечению значительно больших финансовых средств для развития вуза.

Особо Д. В. Пузанков остановился на вопросе перехода на новую систему оплаты труда работников университета. Основная цель этого - стимулирование работников к качественным результатам труда и поощрение за качественно выполненную работу. Ведь создание более эффективной работающей образовательной системы может быть основано только на конкретном личном вкладе каждого сотрудника. Как отличительные особенности новой системы оплаты труда ректор отметил:

- отказ от Единой тарифной сетки;
- введение вместо нее четырех профессиональных квалификационных групп и квалификационных уровней внутри каждой группы;
- введение системы базовых окладов (тарифных ставок);
- формирование единого штатного расписания, в котором, кстати, появятся и новые должности, а некоторые из существующих будут вычеркнуты;
- конкретизация в трудовых договорах работников размера и условий осуществления выплат компенсационного и стимулирующего характера.

При этом заработная плата работников, устанавливаемая в соответствии с новыми системами оплаты труда, не

может быть меньше заработной платы, выплачиваемой на основе ЕТС, при условии сохранения объема должностных обязанностей работников и выполнения работ той же квалификации. Премии и иные стимулирующие выплаты при этом не учитываются. Общий фонд заработной платы в вузе увеличится на 30%. Он будет состоять из базовой части (70%) и стимулирующей (30%).

Говоря о сроках введения новой системы оплаты труда в университете, ректор выделил несколько этапов. Подготовительная работа для формирования проекта штатного расписания и расчета заработной платы была закончена к 1 сентября. Информирование работников о переходе на новую систему и об изменениях существенных условий трудовых договоров - 10 сентября. К 1 октября будут разработаны и утверждены внутренние нормативные документы. К 1 ноября должна быть завершена организация работы по внеочередной аттестации работников университета и заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам. А к 1 декабря будут разработаны необходимые инструментальные средства подсистем "Зарплата" и "Управление персоналом".

Таким образом, всем лэтишникам предстоит подписать новые контракты или дополнительные соглашения. И в каждом из подписанных документов будут указаны конкретные обязанности работника. "Мы не пойдем по пути формальной аттестации, - заверил ректор, - администрация будет рассматривать должностную инструкцию каждого сотрудника". Дмитрий Викторович выразил надежду, что этот этап вуз переживет плодотворно.

Говоря о других задачах университета на новый учебный год, ректор информировал, что выбор новой организационно-правовой формы существования вуза нам придется осуществить несколько раньше, чем предполагалось. Система автономных и бюджетных учреждений начнет функционировать уже с 2009 года. К несомненным плюсам выбора формы автономного учреждения относятся 3 года гарантии государственного заказа и множество вариантов стимулирующих выплат. Однако есть и минусы. Поэтому, отметил Дмитрий Викторович, "уменьшить риск до нуля вряд ли удастся"...

В заключение Д. В. Пузанков поблагодарил сотрудников университета, работавших в летний период, а также поздравил всех с началом нового учебного года и пожелал здоровья и успехов.

## 10-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ КАДРОВОЙ КУЗНИЦЫ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА

Реализуя свою образовательную миссию, филиал Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета “ЛЭТИ” имени В. И. Ульянова (Ленина) в городе Югорске работает над развитием лучших традиций отечественного технического образования, решая задачу подготовки квалифицированных специалистов для нефтегазового комплекса. Достижение этой цели сопровождается поиском современных подходов и технологий, расширением партнерских связей, разработкой научно-исследовательских проектов и т.д.

Огромным подспорьем коллективу стало новое здание института. В старом корпусе динамично развивающемуся молодому вузу было уже тесно, поэтому департамент образования города принял решение перевести его в здание бывшей администрации. Это современное красивое четырехэтажное сооружение родилось заново всего за год. Огромный объем работ был выполнен в рекордно короткие сроки. Студенты и преподаватели получили светлые и удобные аудитории, библиотеку, учебно-методическую базу, актовый зал, оснащенный современной техникой.

**5 сентября** филиал СПбГЭТУ в Югорске отметил свой юбилей - 10-летие. К праздничным мероприятиям было приурочено и торжественное открытие нового здания. Поздравить преподавательский состав и студентов с таким знаменательным событием прибыли ректор СПбГЭТУ “ЛЭТИ” Дмитрий Викторович Пузанков, главный инженер-первый заместитель генерального директора Общества “Газпром трансгаз Югорск” Олег Евгеньевич Васин и глава города Раис Закиевич Салахов. Без них “новоселье” не могло состояться потому, что десять лет назад администрацией Югорска и руководством Общества было принято решение об открытии в городе филиала уни-

верситета.

Присутствующие на мероприятии официальные лица отметили важность Югорского филиала СПбГЭТУ для развития образовательной и научной сферы Ханты-Мансийского автономного округа. Главный инженер Общества О. Е. Васин в своем поздравительном слове пожелал студентам прочных знаний, а главное возможности применить их на практике на благо Общества “Газпром трансгаз Югорск” и реализоваться в жизни. Он вручил директору Югорского филиала Аните Георгиевне Клыкковой сертификат на 5000000 рублей для развития материально-технической базы и обеспечения учебного процесса. “Замечательно, что в Югорске есть такой вуз, являющийся кадровой кузницей для таких предприятий, как наше”, - сказал Олег Евгеньевич.

Ректор университета Д. В. Пузанков пожелал увеличения числа студентов и количества специальностей, а также поблагодарил всех причастных к созданию и успешному функционированию Югорского филиала, в первую очередь, руководство города и ООО “Газпром трансгаз Югорск”. “Ваша всесторонняя поддержка этого проекта, - отметил он, - в интересах югорчан и жителей трассовых поселков позволили за эти 10 лет создать в Югорске успешно функционирующий Центр высшего образования. Эти слова приобретают особый смысл с учетом поистине царского подарка, который вы сделали к 10-летию юбилею филиала детям и городу - нового прекрасного здания! Низкий вам поклон!”.

Как отметила директор филиала Аниита Георгиевна Клыккова, СПбГЭТУ является уникальным и очень современным образовательным учреждением. Объединение на базе нашего Югорского филиала ресурсов вузов - партнеров, а также заинтересованного в целевой подготовке специалистов предприятия ООО “Газпром трансгаз



*Торжественное поднятие флага Филиала.*

Югорск”, обеспечит возможность для открытия новых востребованных образовательных программ и внедрения перспективных образовательных технологий. Учитывая постоянную поддержку функционирования и развития филиала со всех сторон, а также высокую оценку сегодняшней работы филиала со стороны Правительства ХМАО-Югра я уверена в успешности и эффективности этого проекта. Опыт первых 10 лет позволяет с оптимизмом смотреть в будущее”.

После приветственных слов была перерезана красная ленточка. Гости смогли познакомиться с читальным залом библиотеки, научно-образовательной деятельностью факультетов, заглянули в аудитории. Порадовавшись тому, что новое здание университета оправдывает свое предназначение, они перешли в актовый зал, где праздник продолжился.

*Сергей Горев,  
корреспондент корпоративной газеты  
“Транспорт газа”  
Газпром трансгаз Югорск*



## Хорошего абитуриента нужно вырастить!

Ни для кого не секрет, что в условиях сегодняшней довольно жесткой конкуренции вузов в борьбе за абитуриента большое место занимает работа со школьниками специализированных, в основном физико-математических, школ. Эти школы, как правило, выпускают ребят с хорошей подготовкой по техническим дисциплинам и большим интересом к учебе. Как привлечь, чем заинтересовать такого перспективного для вуза абитуриента? Можно, конечно, просто рассказами об университете, но по этому пути идут все питерские вузы без исключения. А что если пригласить школьника в вуз, познакомить с преподавателями, дать поработать в настоящей лаборатории, послушать лекцию, в общении почувствовать себя немного студентом? Глядишь, и “прирастет” школьник к университету... Но чтобы реально воплотить эту идею в жизнь, нужно проделать очень не легкую организационную работу. Однако заместителю декана ФЭЛ А. В. Андреевой это удается. Июньская практика школьников проходит на факультете

уже второй год подряд.

Интерес самих школьников к такой форме профориентации, как прохождение учебно-исследовательской летней практики в ЛЭТИ немалый. И в этом году такую практику прошли уже 98 человек. И все это ребята из 5 школ города, ведущих специальную подготовку по физике и математике.

А школьники из Ленинградской области, 130 человек, посетили наш университет в форме ознакомительной экскурсии. Эти ребята - победители олимпиад различного уровня по физике и математике, и обучаются они в Ленинградском областном центре одаренных школьников “Интеллект”.

По окончании практики школьники пишут отзывы и пожелания, которые учитываются при составлении программы следующих занятий.

Эта работа уже дала свои первые результаты - из школьников, проходивших на факультете практику в прошлом году, в ЛЭТИ поступили более 50 человек, и не только на ФЭЛ!



## ПРАЗДНИК КРАСОТЫ И ЗДОРОВЬЯ

Для Санкт-Петербурга десятикилометровый забег под названием “Женская десятка” стал уже традиционным. В этом году он состоялся **6 сентября**. По словам организаторов, это не только праздник для всех жителей города, но и пропаганда активного и здорового образа жизни. И если в прошлом году на дистанцию вышли около 8 тысяч женщин, то в этом году число участниц составляло примерно 11 тысяч. На старт на Дворцовой площади вышли женщины из разных городов нашей страны, Финляндии и других зарубежных стран. Более 5 тысяч болельщиков пришло поддержать участниц.

Наш университет принял участие в этом беговом шоу по самым красивым местам города уже во второй раз. В состав команды ЛЭТИ вошли: студентка 1-го курса Ирина Баранова и студентки 2-го курса Мария Тимофеева, Дилара Файзуллина, Екатерина Жидова. Нелегкую дистанцию преодолели все участницы нашей команды, получив при этом заряд здоровья, бодрости и хорошего настроения. А Ирина Баранова даже финишировала в первой группе. Поздравляем наших девушек и желаем им дальнейших успехов!

